



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

巴黎政治科学院路易斯·肖韦尔教授北京大学谈法国郊区新一代城市暴力之源

<http://www.fristlight.cn> 2005-12-16

[作者] 北京大学政府管理学院

[单位] 北京大学政府管理学院

[摘要] 2005年12月14日下午, 巴黎政治科学院社会学教授路易斯·肖韦尔(Louis Chauvel)在北京大学英杰国际交流中心, 发表了题为“法国郊区新一代城市暴力之源(Explaining the Urban Violence of the Young Generation In French Suburbs)”的演讲。此次演讲是北京大学政府管理学院举办的“北大公共政策国际论坛”第三讲。

[关键词] 北京大学;巴黎政治科学院;公共政策

2005年12月14日下午, 巴黎政治科学院社会学教授路易斯·肖韦尔(Louis Chauvel)在北京大学英杰国际交流中心, 发表了题为“法国郊区新一代城市暴力之源(Explaining the Urban Violence of the Young Generation In French Suburbs)”的演讲。此次演讲是北京大学政府管理学院举办的“北大公共政策国际论坛”第三讲。路易斯·肖韦尔教授首先分析了法国短期和长期的社会状况, 界定了“一代(generation)”的涵义, 然后通过多张图表和翔实数据介绍了法国代际之间的不平等, 论述了代际差异的三个模型, 最后介绍了新兴国家的代际不平衡状况。他认为, 法国的社会状况发生了很多变化, 短期因素包括2007年的总统选举和希拉克总统信誉的下降等, 长期因素包括大量的失业问题和移民第二代子女的发展停滞等, 所以近期出现的法国郊区青年城市暴力只是新一代问题的冰山一角。接着, 路易斯·肖韦尔教授区别了盎格鲁-萨克逊传统和欧洲传统下“一代(generation)”的涵义, 采取了其社会学意义上的定义, 即强调了历史学意义上的集体认同并且也借鉴了人口统计学上的定义。他通过很多图表从收入、职业、社会地位等方面展示了法国代际之间的不平等, 也比较了大陆型、英美型、北欧型的不同国家的代际不平等状况。路易斯·肖韦尔教授还谈了他对中国的看法, 认为中国也存在代际不平等的状况, 不过这种不平等有利于新一代。演讲结束后, 北大同学就图表的代表意义、代际不平等对暴力的解释力等问题向路易斯·肖韦尔教授进行了提问。最后, 沈明明教授向路易斯·肖韦尔教授赠送了礼品。路易斯·肖韦尔担任巴黎政治学院教授、法国经济状况及变化研究会研究员、法兰西大学研究院成员。他以长期的视角看待社会变化, 最先启动了对新兴国家(主要是中国)的研究项目。其学术专长包括: 不平等的经济学分析、以比较视角看待代际制度、结构和政治变化的社会学研究。迄今已经发表了相关论文50篇。路易斯·肖韦尔获得国立统计与经济管理学院统计学和经济学学士学位、巴黎高等师范学校和巴黎高等社会科学学院的联合硕士学位、里尔一大的社会学博士学位和2003年的大学授课资格考试专业博士资格。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

